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] PARTIE A: EVALUATION DES RESSOURCES (13,25 points)
Exercicei : (3pts)

ABCD est un est rectangle de I'espace & tel que AD = 2AB et de centre O.

H est le sommet d'une pyramide de base H
ABCD dont toutes les faces latérales sont des
triangles isocéles et les plans (HAB) et (HCD)
sont perpendiculaires.

1. Montrer que la droite (OH) est

orthogonale au plan (ABC). (0,75pt)
2. Montrer que OH = %AB. (0,75pt)

3. Donner la nature de Spa) ° S(HDC): (1pt)
4. Déterminer les images des points A, B par
le demi-tour Som) d'axe (OH). (0,5pt)
Exercice 2: (03,25pts)

Soit h la fonction défil_'\ie sur [—‘4—3; +°°[ par: h(x) =[x +% ¥

1. Résoudre 'équation h(x) = x. (0,5pt)
2. Montrer que six € {0; %] , alors
3 3
g (o) <(od (0,5pY
b) l<h@) < =. (0,5pt)
3 1 3
¢) |G -3 < Zlx- 3. (0,5pt)
; Uy = 0
3. Soit la suite u définie par : 3
Upsr = (Unt 7
a. Montrer que pour tout entier naturel non nul n, \un - %‘ < (%)n X ?2- (0,75 pt)
b. En déduire que la suite (up)nen CONVErge vers un.réel £ a déterminer. - (0,9 pt)

Exercice 3 : ( 3pts).
2 est un nombre complexe distinct de 4 + i M le point d'affixe z et z' le nombre complexe
telque:z = St | ‘ |

Z-4-t ’ i "‘:
. a) Préciser la nature de I'ensemble décrit par le point M dans chacun des cas
. suivants : .
(i) z' est un réel . (0,5pt)

+ ——(ji)—— . z'estun imaginaire. (1 pt)
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b) Calculer le produit (z' - 1)(z — 4 — 1), puis déterminer la nature et les éléments
caractéristiques de I’ensemble décrit par le point M lorsque le point d'affixe z* décrit

le cercle de centre le point d'affixe 1 et de rayon V2. (1,5 pt)
Exercice 4 : 4 points

Le plan est rapporté au""i;epére orthonormé direct (O ;71,7).
1. Soit (C) est la courbe d'équation : X2+ Yz = 1 dans le repére (O ;1,7).

a. Déterminer la nature et I'excentricité de (C) (0,5 pt)
b. Deéeterminer dans le repére (O ;1;7), les coordonnées d'un foyer F de (C) et une
~ équation cartésienne de la directrice (D) de (C), associée au foyer F. (0,5pt)

2. Soient (C') la courbe d'équation 7x?+ 13y2+ 6xyV3 —64 = 0 ; S la similitude directe
de centre O, d'angle de mesure "—3" et de rapport %

a) Donner la forme complexe de S.

b) Montrer que si S transforme le point de coordonnées (x; y) en le point de

coordonnées (x;y),alors x =x'— yV3ety =xV3 +y'. | (0,5pt)
c¢) Montrer que (C) est I'image de (C’) par S.

(0,5pt)

(0,5pt)
d) En déduire la nature et I'excentricité de (C). (0,5 pt)
3.Construire (C) et (C') dans le méme repére. (1pt)

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (6,75 points)

La cryptographie a pour but de garantir la confidentialité d'un message, d’'une information
> ou de fagon générale des données. M. TAGNE ayant suiwvi les cours introductifs de cette
science durant quelques années passées A 'université, a décidé de I'exploiter pour préciser
les informations sur son domaine qu'il posséde dans une campagne de la ville de Yaoundé.
A partir de la géométrie de son domaine, il a congu une famille de fonction f,,,parmi
lesquelles son domaine est délimité par deux de ces courbes et définie par

(@) = (1 = x)e™ ol I'entier naturel n est le reste de la division euclidienne de 5™ par 3 ;
ies droites (D,) et (D,) d'équations respectives x = 0 et x = 1 dans le repere qu'il s’est défini
&n considérant un arbre de la zone comme origine.Les lieux d'acces au domaine sont les
points de rencontre des courbes décrivant les cotés du terrain. ‘

Le chef de village sollicite le domaine pour construire un espace de divertissement pour les
leunes et les touristes qui arrivent dans le village. N'ayant pas les moyens pour déplacer les
topographes, il souhaite tout de méme connaitre la superficie pour budgétiser le montant

neécessaire pour le gazonnage et 'aménagement tout en sachant que le metre carré de gazon
colte 2500 FCFA

‘ches :

1) Dans le repére défini par M. TAGNE, donner la position exacte des lieux d'acceés
qui marquent la rencontre des courbes décrivant les cotés du terrain. (2,25 pts)
2. Dans un repére orthonormé (0;1;]), faite une représentation rigoureuse du domaine de v
" TAGNE. (faire une étude précise du tracé sur lintervalle [—2; +o[ : 4cm pour 1 unité sur Ir
axes). _ i o _ ‘ ' (2,25 pts;
3. Combien faut-il prévoir pour couvrir entiére
(On prendra pour unité d'aire 10000 m?)

ment le lomaine ? -

(2,25 pts)
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